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ton panaszkodók és forrófejűek. Pacalevők és 
pizzafalók. Asztalsarkon búsongók, akik párszor 
az asztalra csaptak, és beleremegett a történe-
lem. Valamikor nagyon tudtak focizni, most na-
gyon tudnak rá emlékezni. Ha meg akartak halni, 
mindig lerántottak magukkal egy törököt is. Ez 
az útikönyv elkalauzol a földönkívüliek ismerős 
birodalmába, kiderül belőle, hol húzódik a belga-
magyar határ, kitalálták-e a magyarok az ideális 
társadalmat, igaz-e, hogy minden magyar tud 
atombombát gyártani és lóháton állva hatos fo-
gatot hajtani.”

A 136 oldalas, keménykötésű könyvecske 
színvonalát emelik a grafikák: P. Szathmáry Ist-
ván rajzai jól illeszkednek az adott fejezethez. 
A könyvnek volt olvasószerkesztője is, lektora 
viszont valószínűleg nem. Emiatt maradhatott a 
kötetben olyan szarvashiba, amit a második ki-
adásban sem tudtak kijavítani, miszerint a pacal 
sertésgyomorból készül. Nem disznó, marha! Ki-
sebbik leányom, aki vendéglátóipari középiskolát 
végzett, megengedő volt, hátha sertésgyomorból 
is készítenek pacalt, csak mi nem tudunk róla. 
Kislányom, kérd vissza a tanulópénzt! 

Ennek ellenére, a kötet megéri az árát, s bár 
mint tudjuk a szerző a bolti ár 10 %-át sem kapja 
meg sokszor, a 2.690,- forint méltányosnak tűnik. 
A kötetet a Helikon Kiadó adta ki, a Nemzeti Kul-
turális Alap támogatásával. 

a.z.

Divatos téma a magyar néplélek fürkészése. 
Már több könyv, illetve könyvrészlet jelent meg 
ebben a témakörben, közülük talán a legfigye-
lemreméltóbb Lackfi János műve: Milyenek a 
magyarok? Útikalauz kül- és belföldieknek 
címmel. Az immáron második kiadásban megje-
lent kötet nem tudományos leírás, hanem lénye-
gében rövid kis szösszenetek, karcolatok, esetleg 
miniesszék sorozata.

Foglalkozik a szerző a magyar történelem 
pesszimista és optimista olvasatával, és a legfon-
tosabb magyarságközpontú kérdésekkel. Így elég 
hamar rákerül a sor az étel-ital kérdésére, az al-
koholizmus és a nagy zabálás problémáira. Olyan 
kérdéseket is megvilágít, mint a betyárvirtus, a 
lovas nemzet, az öngyilkosság problematikája, 
több részben foglalkozik a nyelvtudás kérdésével, 
és a magyarok a nagyvilágban ismert toposzával.

A magyarokat macsó nemzetként ábrázolja, 
bekukkant a hálószobába, és a sportöltözőkbe is. 
A nagyon jó humorú szerző a szokásos közhelyek 
helyett történeteket mesél el, s így tudunk meg 
sok olyan tényt, ami nincs benne a mindennapi 
közbeszédben. 

A fülszöveg szerint: „Milyen is a Magyarok? 
Kevés beszédű, magányos cowboyok és kocsmai 
hencegők. Lepedőakrobaták és sámlin reszkető 
Gedeon bácsik. Hátrafelé nyilazók és cekkerben 
bontott csirkét cipelők. Alkoholisták. Dehogy 
alkoholisták, csak megisszák a magukét. Foly-
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